

全市政法机关“两学一做”学习教育巡礼⑦

防汛抗洪救灾 眉山公安在行动



7月上旬，我市遭遇今年入汛以来最大强度的暴雨天气，导致洪雅、丹棱、青神等区县发生不同程度的灾害损失。

汛情就是警情，警情就是命令！灾情紧系人民群众生命财产安全。

市委、市政府高度重视，副市长、市公安局局长辜永忠召集相关部门召开会议，紧急部署全市公安机关防汛抗洪工作。

全市公安机关积极行动，尽最大努力将洪灾损失降至最低，在“两学一做”学习教育活动中，以实际行动向党和人民交上了满意的答卷！



市公安局交警支队 谱写雨中进行曲

7月上旬的一场持续强降雨天气，给全市道路交通安全带来隐患并提出严峻挑战。市公安局副局长、交警支队支队长李文彬，支队政委伍利民分别深入洪雅、青神了解情况，并在强降雨天气来临之际到一线指挥，要求全体民警坚守路面保障畅通，谱写出了一首首激情昂扬的雨中进行曲。

交警直属一大队强化对汛期交通安保工作的指挥协调，提高民警应对和处置恶劣天气下交通安全的工作能力。组织警力对辖区道路交通安全状况进行全面排查，重点对辖区岷江一桥、遂资眉高速、各乡镇路段易积水路段、低洼路段、漫水隐患的窄桥等路面施工路段进行拉网式排查，对严重积水渗水路段采取交通管制、分流绕行措施缓解交通拥堵。该大队还进一步完善强降雨天气道路交通事故应急预案，加强与气象、交通部门联系，做好信息收集整理等工作，建立汛期信息预警通报机制，确保信息传递及时畅通。加强汛期值班备勤工作，一旦出现洪涝紧急情况及时赶赴现场，全力做好应急抢险工作。

交警直属二大队全体民警从7月5日开始就全员上路抗洪保畅，加大对眉

山中心城区主干道路、地势低洼路段、省道106线和工业环线以及桥梁、临水邻崖等路段的巡逻管控力度，重点查处机动车超速、客运车辆超员等严重交通违法行为。

分局超前部署，连续3次通过群发短信和在风险点研判会上，通知全局各部门和派出所进一步增强责任感和紧迫感，从人财物等方面做好防大汛、抢大险、抗大灾准备，24小时值班待命。分局以特警大队为主，成立了90人组成的应急抗洪抢险应急队伍，全力以赴投入防汛抢险工作中。警务保障部门抓紧添置、维修抢险机具和物资，加强用于水上救助的救生衣、快艇和冲锋舟等各种防汛物资和装备的检修保养，确保油料充足、发动机正常，保证一有警情立即可以投入使用。

分局指挥中心指派指挥平台民警24小时密切加强与气象、水利、交通、民政等部门的信息交流，协助值班领导密切关注天气变化，时刻监视天气和降雨情况，及时掌握灾情，研判灾害发展趋势，特别要求岷江流域和山区派出所严格按照情报信息工作制度上报防汛抢险各类情报信息，严禁瞒报、漏报、迟报、不报，重大防汛抢险情报信息及时报告，做好应急处置各项准备工作，确保防汛抢险工作有力有序有效进行。

分局按照各级党委政府要求，积极做好辖区责任堤段和山区的巡查工作。重点组织民警深入一线加强岷江段大

“我们一定要把防汛措施做细做到位，确保人民群众生命财产安全！”市公安局副局长、东坡区副区长、公安分局局长王正祥在防汛部署会上掷地有声地说。

进入汛期以来，市公安局东坡分局及时召开防汛抢险工作调度会，对科

和、罗平渡口、码头、趸船、砂场、桥梁等重点场所的安全排查，对相关从业人员逐船落实监管责任。同时组织警力对社会面的巡逻防控，坚决打击趁机作案的各种违法犯罪，妥善处置化解各类不稳定因素。

分局交警大队对12个乡镇假牌套牌、酒后驾驶、无牌无证摩托车、超速、超员、超载等重点交通违法行为的查处整治力度，降低路面交通事故发生率，并根据天气情况及时采取各种有效措施，做好交通疏导、管制、分流等工作。

分局按照防汛抢险预案，全面落实领导带班的24小时值班制度，把防汛抢险工作责任分解落实到各级各有关部门与警种。相关领导靠前指挥，深入督导，加强调度，形成防汛抢险的强大战斗力。督察部门深入防洪重点区域开展检查，确保全区群众安全度汛。

市公安局彭山区分局 汛期交管很得力

7月5日，彭山区出现强降雨天气，给道路交通安全带来安全隐患。在此之前，该区副区长、公安分局局长郭益多次在会上强调并部署汛期安全工作，要求各部门切实做好汛期道路交通安全管理，及时启动应急预案，全警上路确保辖区道路交通安全畅通。

迅速调集，全警上路。该大队迅速启动《汛期交通疏导预案》，加强辖区巡逻执勤，纠正严重交通违法行为，及时消除事故隐患，确保道路交通安全畅通。重点加强对国道省、彭祖大道、城区、成乐高速出入口及农村道路的管控力度，通过摆放警示牌、反光锥筒，提醒过往车辆减速慢行，确保车辆安全行驶、不发生堵塞和事故。

安全提示，减速慢行。该大队坚持流动巡逻和危险点段严防死守的勤务方式，将全部警车、主要警力放到路面上，采用警车引导、车载广播喊话等方法，提醒驾驶员各行其道，减速慢行。提醒非机动车驾驶人和行人靠边通行，避让车辆。

快速出警，严格问责。该大队要求接处警工作一定要快速、及时、高效，民警要严格按照接处警规定，有警必接，接警必出，出警必快。凡出现出警拖延、堵塞、迟缓，现场处置超时等现象，将给予通报批评，追究相关人员的责任。

加强督导，警令畅通。该大队要求全体民警手机、对讲机保持畅通，加强信息联络，随时通报道路交通事故安全情况，以便及时调整警力，采取有效措施，确保恶劣天气道路交通安全畅通。

规范执法，确保安全。该大队进一步加强恶劣天气的民警自身安全防护教育，严格落实民警安全防护的各项要求，严格落实岗前提醒制度。同时为路面执勤民警、协警配齐配足汛期执勤执法必需装备，确保路面民警执勤执法安全。

仁寿县公安局 汛期安全抓防范

针对近期强降雨恶劣天气带来的交通安全隐患，仁寿县副县长、公安局局长胡波要求该县交警大队采取切实有效措施，防范因连续强降雨天气引发的道路中断、严重交通拥堵以及重大道路交通事故等情况发生，确保全县道路交通有序、安全和畅通。

该县全体民警克服麻痹大意思想，增强责任感和使命感，24小时保持通信畅通，全力以赴做好交通事故预防工作，并对执勤人员、交通疏导、紧急排险等相关工作措施进行统筹安排，强化应急处置力量，做好应急准备工作，确保因强降雨引发突发情况能及时处置。

立足极端天气和地质灾害加强事故预警研判，修订完善本地道路交通应急管理预案，细化应急措施，牢牢把握防汛保畅主动权。每天定时收集汛情信息，并研判对道路交通造成的影响，采取有

效防范措施，落实警力、车辆及装备保障，适时启动应急预案。

在前期排查道路交通安全隐患基础上，该大队积极排查危险点段。各中队针对辖区道路交通事故多发路段及危险路段多次开展排查治理，积极会同相关职能部门对辖区道路安全状况深入排查，对易积水、易塌方路段和地势低洼、排水不畅等存在安全隐患的路段和地点增设警示标志。

结合正在开展的预防重特大道路交通事故集中整治行动和城区交通治乱攻坚行动要求，加大巡逻管控力度。该大队采取重点执勤与流动巡逻相结合方式，最大限度地将警力投放到路面，加强重点路段安全管理，提醒过往机动车驾驶员注意行车安全，确保暴雨天气道路交通安全不失控。同时加大对货车“双超”整治力度，对非法改装、超员等特别容易在暴雨天气下引发交通事故的违法行为加大查处力度，对城区事故多发路段加强管控，对易出现积水的路口路段加强巡逻密度，严防发生交通事故和交通堵塞。

洪雅县公安局 暴雨不停不撤离

7月5日凌晨3时，洪雅县突降大雨，截至6日上午11时，该县境内24小时降雨量达到130毫米。洪雅县公安局交警大队全警出动，全力做好汛期各项工作应急准备。

随着暴雨的持续，辖区多条道路传来险情，塌方、漫水、树木倒塌阻路……该县公安局迅速做出反应，派出警力对辖区乐雅高速、省道305线、旅游干线洪吴路加强巡逻管控。在危险路段，民警采用闪光灯、车载移动电子屏示警等方式，提醒过往车辆慢行通过。巡逻中，民警发现道路上被大风吹倒的树木，冒雨将其移到路边排除隐患，确保车辆安全通行。

风雨中一路警灯闪烁，民警们一路巡查遇险排险，为群众车辆安全护航。7月5日下午，暴雨持续不断，执勤民警积极引导车辆和行人避开积水路段。此时，一些积水严重的路段水位已经上升至警戒位置，执勤人员冒着危险站在积水中，帮助失控车辆和人员脱离危险，全力将暴雨险情带来的损失和伤害降至最低。由于雨势太大，执勤人员身上的雨衣已经不足以抵抗大雨的侵袭，全身湿透，但是全体人员一直坚持在暴雨中进行交通疏导，提醒驾驶员注意安全，小心驾驶，坚持“雨不停不撤离，势保道路安全”。

7月5日18点54分，洪雅县消防大队接到洪川镇红橘林有7人被困青衣江洪州大桥旁江中孤岛，请求消防官兵救援。洪雅消防立即派出一辆抢险救援车和7名官兵赶赴现场救援。据了解，该区域河道水位上涨，导致7名群众被困，此时正站在江中一孤岛上等待救援。消防官兵通过绳索牵引搭建“生命通道”。该县副县长、公安局长周茂云，县公安局政委阳红文到一线指挥。1个多小时后，7名被困群众被成功营救。

由于洪雅县公安民警全员反应迅速、处置果断、措施得当，暴雨期间没有造成任何伤亡和严重交通堵塞，全体民警和队员以坚韧的毅力和高昂的士气，经受住了强降雨的考验，充分展现了洪雅公安不畏艰难的顽强精神和敢打硬仗的战斗风貌，受到广大群众高度称赞。

截至7月6日11时，洪雅县局共出动警力397人次，警车56台次，排查处置道路安全隐患45处，救助被困群众7人。

丹棱县公安局 抗洪抢险响应快

7月5日凌晨时起，丹棱全县普降暴雨，张场等多个乡镇河道水位持续上涨。丹棱县公安局即时启动抗洪抢险应急预案，第一时间响应，第一时间投入，第一时间奔赴抗洪抢险一线。副县长、

公安局长王鹏率相关部门工作人员，第一时间奔赴张场、双桥、仁美、杨场等乡镇了解具体灾情和治安状况，党委副书记、政委向阳，常务副县长黄方泉等局党委成员按照各自分工，也在第一时间带队赶到一线，排查险情，指导派出所开展抗洪抢险工作。

强化组织领导，强化战时动员，强化战时宣传，强化战时激励。丹棱县公安局“四强化”积极开展抗洪抢险战时思想政治工作，全体民警一律停止休假，按照县局党委统一部署立即到岗到位，实行24小时值班备勤。

全县各警种坚持“一盘棋”思想，以大局为重，心系群众，恪尽职守，连续作战，无私奉献，白天晚间不间断地在各乡镇进行值守巡查，疏导交通，确保了全县群众生命财产安全。

截至目前，丹棱警方协助当地党委政府转移安置群众100余人，排查并解决安全隐患20余处。全县无一起因汛期暴雨等恶劣天气引发的人员死亡交通事故，无一次长时间交通堵塞情况，切实维护了交通参与者的生命财产安全。

青神县公安局 洪灾防患于未然

7月6日，青神县公安局针对近期最大强度的暴雨天气，按照县委常委会《关于印发全县汛期安全生产大检查大整治工作方案的通知》精神，发出《关于开展全县汛期安全生产大检查大整治的通知》，要求全县公安机关在7月10日前对辖区交通安全大检查大整治，确保汛期安全生产形势持续稳定。此前，该县副县长、公安局长王碧华前往河坝子镇境内的青龙水库检查指导水库度汛工作。

交警大队牵头，负责道路交通安全、学校和校车安全、从事道路交通运输企业的安全监督指导。强化源头管理、路面管控、隐患排查等重点工作，特别加强对客车、校车、微型面包车等重点车辆查处力度，严厉打击校车违规运输、非法客运、“三超一疲劳”、酒驾、毒驾、野蛮驾驶等影响交通安全的突出违法犯罪行为。检查长途客运班线和夜间运行时间安排、落地休息制度执行情况。检查槽罐车与承载罐体荷载匹配性及其安全紧急切断装置安装情况。

治安大队牵头，重点检查涉爆单位人员、制度、设施设备管理是否规范，爆炸物品运输是否规范，储存民爆物品场所人防、物防、技防措施是否规范有效，爆炸物品使用场地安全管理、操作流程是否规范，对违反《民用爆炸物品安全管理条例》的行为依法从严查处。对储存危爆品单位进行检查，督促企业全面落实各项安全生产责任，储存场所现场管理情况，重点危险源监测监控情况，安全巡查、值班值守制度落实情况。强化对烟花爆竹运输、储存、销售等环节安全检查，发现不符合储存、销售条件，存在重大安全隐患的，及时将情况书面汇报当地政府，提出整改意见，加强危险化学品运输环节和涉氯、涉氨、石油液化气等易扩散有毒介质、易燃易爆液化气体介质企业安全监管。

消防大队牵头，对人员密集场所、高层建筑、在建工程施工工地、劳动密集型企业、“三合一”（生产、储存、经营与住宿）、“二合一”（储存与住宿），“九小”（餐饮、购物、住宿、公共娱乐、休闲健身、医疗、教学、生产加工，易燃易爆危险品销售储存等场所）场所等重点场所治开展火灾隐患排查。组织开展消防法律法规和消防常识的宣传教育，对违反消防法律法规的行为实施行政处罚，确保无火灾事故发生。

（本文版图由杨超林、袁昌、徐勇、魏春明、张怀安、徐雅兵、李杰、余乐乐、杜敏、本报记者廖文凯、潘杰、熊莉提供）

